
  

                PROCESSO SELETIVO Nº 001/2016 

PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FELIZ - SP 

AUXILIAR OPERACIONAL 

Nome do(a) Candidato(a)                                                                                                Número de Inscrição 

   

 
Este caderno de questões está assim constituído:  

DISCIPLINAS Nº QUESTOES 

Língua Portuguesa  
Matemática 
Atualidades 
Conhecimentos Específicos 

10 
10 
05 
05 

Total de questões  30 

 
INSTRUÇÕES AO CANDIDATO (A): 

 Confira devidamente o material (CARTÃO DE RESPOSTA e CADERNO DE QUESTÕES); se houver 

falha, solicite a presença do fiscal. 

 Confira seus dados no CARTÃO DE RESPOSTAS: NOME, Nº de INSCRIÇÃO e CARGO. ASSINE 

no espaço indicado na frente do cartão. 

 O CARTÃO DE RESPOSTAS deverá ser preenchido de caneta esferográfica, azul ou preta, ponta 

grossa, sem rasuras e apenas uma ÚNICA alternativa poderá ser marcada em cada questão, 

preenchendo totalmente o espaço, e não apenas “x”. 

 Não amasse nem dobre o CARTÃO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. É vedada a substituição 

do CARTÃO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato. 

 Durante a prova, não é permitida a comunicação entre candidatos nem a utilização de máquinas 

calculadora e/ou similares, livros, anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material 

de consulta. 

 O tempo de duração da prova será de até 03 (três) horas. O candidato somente poderá retirar-se 

definitivamente do recinto de realização da prova após 1 (uma) hora, contada do seu efetivo início. 

 Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala o CADERNO DE PROVA e o CARTÃO DE 

RESPOSTAS devidamente preenchido e assinado. 

 Os três últimos candidatos de cada sala de prova deverão permanecer no recinto, a fim de 

acompanhar os fiscais para o lacre dos envelopes, quando, então, poderão retirar-se do local, 

simultaneamente, depois de concluído. 

 APÓS TÉRMINO DA PROVA, PROIBIDO A PERMANÊNCIA NAS DEPENDÊNCIAS DA ESCOLA. 

USO DOS BANHEIROS SOMENTE ANTES E DURANTE A PROVA. 

Destaque aqui: 

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FELIZ/SP – AUXILIAR OPERACIONAL  

Marque aqui as suas respostas:  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
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Língua Portuguesa  

1) Observe as alternativas abaixo e indique aquela 
cuja palavra NÃO apresenta encontro vocálico: 
 
a) Ação 
b) Melancia 
c) Exemplo 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
2) Palavra que denomina um ser; é usada para 
nomear pessoas, coisas, animais, lugares e 
sentimentos. Normalmente vem precedida de 
artigo. Trata-se de: 
 
a) Um pronome. 
b) Um substantivo. 
c) Um artigo propriamente. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
3) "Nem sempre nós__________ (ir - pretérito 
imperfeito do indicativo) lá com vontade. “ 
 
Indique nas alternativas abaixo a conjugação 
CORRETA que preenche o espaço da frase 
acima: 
 
a) Íamos 
b) Fôramos 
c) Iríamos 
d) Nenhuma das alternativas 
 
4) Observe a imagem e responda corretamente: 

 
a) Refere-se a um texto informativo. 
b) Refere-se a um texto Narrativo. 
c) Refere-se a um texto Jornalístico. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

5) Amor é fogo que arde sem se ver 
Amor é fogo que arde sem se ver; 
É ferida que dói e não se sente; 
É um contentamento descontente; 
É dor que desatina sem doer; 
 
É um não querer mais que bem querer; 
É solitário andar por entre a gente; 
É nunca contentar-se de contente; 
É cuidar que se ganha em se perder; 
 
É querer estar preso por vontade; 
É servir a quem vence o vencedor; 
É ter com quem nos mata lealdade. 
Mas como causar pode seu favor 
Nos corações humanos amizade, 
Se tão contrário a si é o mesmo Amor? 
 
Este poeta do classicismo português possui obras 
que o coloca a altura dos grandes poetas do 
mundo. Seu poema épico Os Lusíadas divide-se 
em dez cantos repartidos em oitavas. Esta 
epopeia tem como tema os feitos dos 
portugueses: suas guerras e navegações. Dono 
de um estilo de vida boêmio, este escritor lusitano 
foi frequentador da Corte, viajou para o Oriente, 
esteve preso, passou por um naufrágio, foi 
também processado e terminou em miséria. Seus 
últimos anos de vida foram na mais completa 
pobreza. A bagagem literária deixada por ele é de 
inestimável valor literário. Ele escreveu poesias 
líricas e épicas, peças teatrais, sonetos que em 
sua maior parte são verdadeiras.  
 
Assinale a alternativa CORRETA, quanto ao autor 
citado: 
 
a) Manuel Maria Du Bocage. 
b) Antero de Quental. 
c) Luís Vaz de Camões. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
6) Utilizamos o acento circunflexo sobre as vogais 
tônicas 'a', 'e' e 'o' com timbre fechado. 
 
Assinale a alternativa que contém erro na 
acentuação: 
 
a) Ônibus. 
b) Mês. 
c) Âncora. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
7) Quanto ao emprego dos Porquês 
Julgue frases abaixo: 
 
I- Porque deixar de lado uma causa porque 
lutamos há tanto tempo? 
II- Ninguém sabe o porquê de nossa luta. 
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III- Ele vivia tranquilamente, porque tinha uma 
grande herança. 
IV- O governo não deve mudar, por quê? 
V- Pergunto por que você é tão irresponsável. 
VI- Vivo feliz, porque amo minha esposa. 
 
Assinale a alternativa CORRETA: 
 
a) As frases I e II são as únicas corretas. 
b) As frases I, III e V são corretas. 
c) Na frase II, o porquê é um substantivo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
8) Leia o texto  
 
Não é o lar o último recesso do homem civilizado, 
sua última fuga, o derradeiro recanto em que pode 
esconder suas mágoas e dores. Não é o lar o 
castelo do homem. O castelo do homem é o seu 
banheiro. Num mundo atribulado, numa época 
convulsa, numa sociedade desgovernada, numa 
família dissolvida ou dissoluta só o banheiro é um 
recanto livre, só essa dependência da casa e do 
mundo dá ao homem um hausto de tranquilidade. 
É ali que ele sonha suas derradeiras filosofias e 
seus moribundos cálculos de paz e sossego. 
Outrora, em outras eras do mundo, havia jardins 
livres, particulares e públicos, onde o homem 
podia se entregar à sua meditação e à sua prece. 
Desapareceram os jardins particulares, pois o 
homem passou a viver montado em lajes, tendo 
como ilusão de floresta duas ou três plantas 
enlatadas que não são bastante grandes para 
ocultar seu corpo da fúria destrutiva da 
proximidade forçada de outros homens. Não 
encontrando mais as imensidões das praças 
romanas que lhe davam um sentido de solidão, 
não tendo mais os desertos, hoje saneados, 
irrigados e povoados, faltando-lhe as grutas dos 
companheiros de Chico de Assis, onde era 
possível refletir e ponderar, concluir e amadurecer, 
o homem foi recuando, desesperou-se e só obteve 
um instante de calma no dia em que de novo 
descobriu seu santuário dentro de sua própria 
casa — o banheiro. 
 
O texto de Millôr é uma crônica: 
 
a) Descritiva, pois explora a caracterização de 
elementos no espaço. 
b) Reflexiva, pois o autor interpreta a realidade 
através de associação de ideias. 
c) Narrativa, relata um episódio que envolve uma 
ação. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
9) Ainda de acordo com o texto acima assinale a 
CORRETA: 

 
Para o autor, a realidade fora do lar compreende: 
 
a) Um meio deteriorado e degenerado. 
b) Um lugar onde o passado não pode ser mais 
sonhado. 
c) Um mundo afetado pela capacidade de pensar. 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
10) Assinale a alternativa CORRETA.  
 
As palavras recesso e hausto significam 
respectivamente: 
 
a) Espaço e suspiro. 
b) Retiro e Momento. 
c) Canto e Gole. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

Matemática 

11) Pedro é dono de uma sorveteria e ganha R$ 
3,00 de lucro a cada R$ 10,00 vendidos em 
sorvete. No mês de Dezembro Pedro vendeu R$ 
1.000,00 em sorvete, qual foi o seu lucro? 
 
a) R$ 300,00; 
b) R$ 100,00; 
c) R$ 30,00; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
12) Laura trabalha em uma fábrica de calçados, 
recebe um salário líquido de R$ 1.500,00 por mês. 
Laura gasta 60% do seu salário no mercado e em 
despesas de aluguel, quanto sobrará para Laura 
após ter pagado o aluguel e feito a compra no 
mercado? 
 
a) R$ 900,00; 
b) R$ 700,00; 
c) R$ 600,00; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
13) Um automóvel consome 1 litro de gasolina 
para se deslocar 10 km. Quantos km este mesmo 
automóvel se deslocará com 20 litros de gasolina? 
 
a) 20 km; 
b) 100 km; 
c) 200 km; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
14) Assinale a alternativa que representa a fração 

a seguir: 
 

 
 

 
a) 3,0; 
b) 1,5; 
c) 1,2; 
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d) Nenhuma das alternativas. 
 
15) Um terreno com 10 metros de largura e 15 de 
comprimento, possui uma área de: 
 
a) 25 m2; 
b) 150 m2; 
c) 250 m2; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
16) Assinale a alternativa que se refere a um 
numero pertencente ao conjunto dos números 
naturais: 
 
a) (- 5); 
b) (- 2); 
c) (- 7); 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
17) Um maratonista percorreu uma distância de 
15.000 metros em uma maratona. Assinale a 
alternativa correspondente à distância percorrida 
pelo maratonista: 
 
a) 1.500.000 Cm; 
b) 150 Km; 
c) 1.500 Km; 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
18) Uma fábrica possui uma máquina que fabrica 
embalagens, a máquina fabrica 300 embalagens 
em um período de 2 horas. Quantas embalagens 
esta mesma máquina fabrica em um período de 
24 horas? 
 
a) 1600 embalagens; 
b) 3600 embalagens; 
c) 6400 embalagens; 
d) Nenhuma das alternativas.  
 
19) Ana comprou um televisor no valor de R$ 
3.850,00 , deu R$ 700,00 de entrada .O restante 
dividiu em 15 prestações . Qual o valor de cada 
prestação? 
 
a) R$ 325,00 
b) R$ 312,00 
c) R$ 210,00 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
20) Paulo  ganhou uma caixa de  bombom no 
primeiro dia comeu  1/8 no segundo dia comeu 
3/4. Nos dois dias quanto Paulo comeu da caixa 
de bombom? 
 
a) 2/6 
b) 4/8 
c) 7/8 
d) Nenhuma das alternativas. 

Atualidades  

21) Sobre conhecimentos gerais da historia quem 
o membro fundador do partido dos trabalhadores 
em 1.980 , já que o mesmo recebeu como 
intelectual do ano , o Prêmio Juca Pato de 1979. 
 
a) Oswaldo de Andrade. 
b) Sergio Buarque de Holanda. 
c) Augusto Meyer. 
d) Fernando Collor de Mello. 
 
22) São Poderes da União , independentes e 
harmônicos entre si: Assinale a alternativa 
CORRETA: 
 
a) Legislativo, soberania e o pluralismo 
econômico.  
b) Igualdade para todos, executivo, cidadania. 
c) Judiciário, executivo dignidade da pessoa 
humana. 
d) Legislativo, judiciário  executivo. 
 
23) Podemos dizer em que a urgência de 
enfrentarmos a crise ecológica atual implica em 
desfazer falsos problemas, identifique um dos 
equívocos centrais da ecologia . 
 
a) A insistência em se plantar cerca viva. 
b) A insistência em adubar o solo, com estrume de 
vaca e sobra de alimentos e folhas. 
c) A insistência na preservação da natureza. 
d) A insistência na plantação de vegetação. 
 
24) O Estudo da ecologia baseia-se em quatro 
níveis principais de organização ,que obedecem a 
um arranjo hierárquico ,quais são eles: 
 
a) População, comunidade, ecossistema, biosfera. 
b) Ecossistema, habitat, cadeia alimentar, clima. 
c) Clima, poluição, ecossistema, população. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
25) Como podemos reduzir a concentração do 
poluente para que possa melhorar mais o meio 
ambiente: 
 
a) Diminuição do gás. 
b) Diminuir quantidade de veículos.  
c) Abrir mais florestas mata verde para melhor 
absolvição. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 

Conhecimentos Específicos 

26) De acordo com a norma regulamentadora 17 
(NR 17) que trata de ergonomia, as condições de 
trabalho incluem aspectos relacionados ao 
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levantamento, transporte e descarga de materiais, 
ao mobiliário, aos equipamentos e às condições 
ambientais do posto de trabalho e à própria 
organização do trabalho. Em vista disso, assinale 
a alternativa CORRETA:  
 
a) Quando mulheres e trabalhadores jovens forem 
designados para o transporte manual de cargas, o 
peso máximo destas cargas pode ser igual ou 
maior àquele admitido para os homens.  
b) Pode ser exigido ou admitido o transporte 
manual de cargas, por um trabalhador cujo peso 
seja suscetível de comprometer sua saúde ou sua 
segurança. 
c) O transporte e a descarga de materiais feitos 
por impulsão ou tração de vagonetes sobre trilhos, 
carros de mão ou qualquer outro aparelho 
mecânico podem ser executados de forma que o 
esforço físico realizado pelo trabalhador não 
precise ser compatível com sua capacidade de 
força. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
27) De acordo com a norma regulamentadora 17 
(NR17), para o trabalho manual sentado ou que 
tenha de ser feito em pé, as bancadas, mesas, 
escrivaninhas e os painéis devem proporcionar ao 
trabalhador condições de boa postura, 
visualização e operação e devem atender a 
requisitos mínimos. Assinale a alternativa que 
contenha um requisito mínimo: 
 
a) Não são necessários que a área de trabalho 
possua fácil alcance e visualização pelo 
trabalhador. 
b) Ter altura e características da superfície de 
trabalho compatíveis com o tipo de atividade, com 
a distância requerida dos olhos ao campo de 
trabalho e com a altura do assento. 
c) As características dimensionais da área de 
trabalho devem limitar o posicionamento e 
movimentação dos segmentos corporais do 
trabalhador. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
28) Na prática da higiene ocupacional, os 
resultados de avaliação da exposição são, 
frequentemente, comparados com os limites de 
exposição ocupacional (limites de tolerância). 
Exposição acima dos limites requer medidas 
corretivas imediatas. Sobre a avaliação da 
exposição aos agentes ambientais, assinale a 
alternativa CORRETA: 
 
a) Quanto menor o tempo de exposição, maiores 
serão as possibilidades de se produzir uma 
doença ocupacional. O tempo real de exposição 
será determinado considerando-se a análise da 
tarefa desenvolvida pelo trabalhador. 

b) Quanto menor a concentração ou intensidade 
dos agentes agressivos presentes no ambiente de 
trabalho, maior será a possibilidade de efeitos 
nocivos à saúde dos trabalhadores. 
c) A complexidade do organismo humano implica 
em que a resposta do organismo a um 
determinado agente possa variar de indivíduo para 
indivíduo. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
29) Um acidente de trabalho é caracterizado por 
uma ocorrência geralmente não planejada que 
resulta em dano à saúde ou integridade física de 
trabalhadores ou de indivíduos do público. 
Dependendo do tipo de acidente ocupacional, faz-
se necessário o conhecimento básico de primeiros 
socorros. Entre os conhecimentos de primeiros 
socorros primários, está o reconhecimento dos 
sinais vitais de uma pessoa, o que permite 
classificar seu estado geral. Assinale a alternativa 
CORRETA que contenha os sinais vitais: 
 
a) Pulso, respiração, dor e batimento cardíaco. 
b) Pulso, dor, respiração e contração das pupilas. 
c) Temperatura corporal, pulso, respiração e 
pressão arterial. 
d) Nenhuma das alternativas. 
 
30) O manejo dos resíduos de serviços de saúde 
engloba o conjunto de ações voltadas ao 
gerenciamento corretos dos resíduos gerados, 
abrangendo desde a geração até a disposição 
final, possuindo diferentes etapas no processo. A 
etapa de identificação dos resíduos permite o 
reconhecimento de cada tipo de resíduo contido 
nos sacos e recipientes, fornecendo informações 
para o correto manuseio e transporte. De acordo 
com a classificação dos resíduos de serviços de 
saúde, quanto aos riscos potenciais ao meio 
ambiente a à saúde pública, assinale a alternativa 
CORRETA: 
 
a) O grupo A de resíduos é identificado pelo 
símbolo internacional de risco biológico, com 
rótulos de fundo brando, desenho e contornos 
pretos. 
b) O grupo B é representado pelo símbolo 
internacional de presença de radiação ionizante 
(trifólio de cor magenta) em rótulo de fundo 
amarelo e contornos pretos, acrescido da 
expressão “Rejeito Radioativo”. 
c) O grupo C é identificado pelo símbolo de 
substância infectante constante n NBR-7500 da 
ABNT, com rótulos de fundo branco, desenho e 
contornos pretos, acrescido da expressão 
“Resíduo Perfurocortante”. 
d) Nenhuma das alternativas. 


